

VERBALE CD N. 7

Il Collegio docenti unitario è convocato per il giorno 19/02/2021 alle ore 17.00, con modalità di videoconferenza tramite piattaforma Google Meet, ai sensi dell'art.7 del D.L. 297/1994 e dell'art.73 comma 2 bis del D.L.18 del 17/03/2020 convertito con legge n. 27 del 24/04/2020, per discutere e deliberare il seguente O.d.g.:

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;
2. Esito monitoraggio piani di lavoro sulla base dei dati raccolti dal NIV ;
3. Valutazione , rendicontazione e tabulazione esiti prove per classi parallele e monitoraggio delle competenze Sc. Infanzia, Primaria e Secondaria di primo grado;
4. Ratifica scrutini I quadrimestre;
5. Verifica attività di recupero insufficienze primo quadrimestre e pausa didattica;
6. Strategie di recupero ai sensi del dlgs 62/2017 art 3 co 2, proposte;
7. Risultati azioni di potenziamento;
8. Date simulazione e somministrazione PROVE INVALSI;
9. AVVISO PUBBLICO PER IL FINANZIAMENTO DI PROGETTI PER IL CONTRASTO DELLA POVERTA' EDUCATIVA E IL SOSTEGNO DELLE OPPORTUNITÀ CULTURALI E EDUCATIVE DI PERSONE DI MINORE ETA' A valere sul Fondo politiche della famiglia ex art. 19, comma 1, del decreto-legge 4 luglio 2006, n. 223
10. Valutazione intermedia PTOF ;
11. Informativa del dirigente sulle nuove modalità di sciopero secondo l'Accordo vigente;
12. Informativa su iscrizioni e organico;
13. Comunicazioni DS.

Il collegio si apre con due riunioni parallele per problemi di accesso a GSuite per un numero superiore a 100 unità; la DS e la verbalizzante sono presenti in entrambe le riunioni, una per la scuola secondaria e un'altra per infanzia e Primaria.

1. Odg.: Lettura e approvazione verbale seduta precedente;

Il verbale n°5 del 22/01/2021 è stato pubblicato sul sito per consentirne la lettura a tutti i docenti. Il CD dichiara di aver letto e approva quanto è stato verbalizzato;

Delibera n° 92 del 19/02/2021: si delibera all'unanimità verbale seduta precedente;

2. Odg.: Esito monitoraggio piani di lavoro sulla base dei dati raccolti dal NIV;

Prende la parola la docente Puca Maria che riferisce che per la scuola dell'Infanzia e per la scuola Primaria sono stati allegati correttamente tutti i piani di lavoro, nelle rispettive cartelle. Successivamente alla consegna dei piani, però, sono state apportate delle modifiche al Curricolo, quindi potrebbero esserci delle imprecisioni, per quanto riguarda alcuni obiettivi. È stata controllata la correttezza delle nuove competenze, i contenuti e le UDA di alcune discipline sono rimaste invariate e vanno poi modificati.

Per la scuola secondaria prende la parola la docente Galante che fa presente che alcuni docenti non hanno ancora allegato correttamente le programmazioni e i piani di Lavoro nelle cartelle sul RE Argo. Occorre dare ulteriori indicazioni per la corretta posizione dei piani di lavoro. È importante per i docenti supplenti conoscere la giusta collocazione. Per quanto riguarda i Pei e i PDP sono stati consegnati tutti, ma mancano ancora una serie di firme. I docenti sono invitati a provvedere presso la presidenza.

3. Odg.: Valutazione, rendicontazione e tabulazione esiti prove per classi parallele emonitoraggio delle competenze Sc. Infanzia, Primaria e Secondaria di primo grado;

Il DS comunica al CD che sono stati pubblicati tutti i monitoraggi e gli esiti delle Prove Oggettive, la docente Maria Puca interviene per esporre i risultati dei monitoraggi e degli esiti delle prove parallele. Inizia con la **scuola dell'infanzia** esponendo i problemi che ci sono stati a inizio anno, in quanto i bambini non hanno partecipato alla DAD e pochi alunni hanno frequentato, quando siamo tornati in presenza. Mentre per il monitoraggio intermedio si è riusciti a fare una rilevazione positiva, almeno per gli alunni che hanno partecipato. Per la competenza alfabetica-funzionale e per quella linguistica, dalla D iniziale si è passati alla C livello base. Per la competenza digitale e per la lingua inglese rimane un livello iniziale.

Per la scuola primaria si rileva un livello intermedio, i bambini, comunque, sono migliorati e dalla D livello iniziale si è passati a C livello base, questo si è rilevato nella classi prima-quarta; per le quinte non ci sono stati né miglioramenti, né peggioramenti.

Per la scuola secondaria: dagli esiti del monitoraggio intermedio è emerso che gli alunni delle classi prime e seconde svolgono compiti e risolvono problemi in situazioni nuove, compiono scelte consapevoli, mostrando di saper utilizzare le conoscenze e le abilità acquisite. Confermano un livello c, ma si registrano miglioramenti in tutti i livelli. Nella competenze in materia di cittadinanza si rileva un livello B: è disponibile al confronto, rispetta le regole, sé stesso, le diversità e l'ambiente. Gli alunni delle classi terze confermano un livello B, svolgono compiti e risolvono problemi in situazioni nuove, compiono scelte consapevoli, mostrando di saper utilizzare le conoscenze e le abilità acquisite, si registrano miglioramenti in quasi tutte le competenze.

Secondaria: i risultati sono stabili, per le prove oggettive, sono state abbastanza positive. Miglioramenti in matematica e nelle lingue. Per le competenze non ci sono stati miglioramenti, i risultati sono rimasti con risultato intermedio

Per le prove oggettive intermedie della secondaria, non sono state del tutto catastrofiche a parte alcune classi. Miglioramenti in matematica e nelle lingue rispetto allo scorso anno. Per la Primaria pure sono andate bene.

4. Odg.: Ratifica scrutini I quadrimestre;

La DS elenca il numero degli alunni scrutinati in tutte le classi per il primo quadrimestre

1A 22 alunni	2A 23 alunni	3A 24 alunni
1B 23 alunni	2B 20 alunni	3B 24 alunni
1C 23 alunni	2C 23 alunni	3C 21 alunni
1D 18 alunni	2D 20 alunni	3D 15 alunni
1E 24 alunni	2E 22 alunni	3E 21 alunni
1F 23 alunni	2F 22 alunni	3F 21 alunni
1G 16 alunni	2G 15 alunni	3G 18 alunni 1 NC
1H 22 alunni	2H 19 alunni	3H 14 alunni 1 NC
1I 15 alunni	2I 16 alunni 1 NC	3I 17 alunni
1L 14 alunni 2 NC	2L 14 alunni 2 NC	3L 19 alunni
1M 13 alunni 1 NC	2M 16 alunni 1 NC	3M 18 alunni 2 NC
		3N 16 alunni

Delibera n° 93 del 19/02/2021: si delibera all'unanimità Ratifica scrutini I quadrimestre;

5. Odg.: Verifica attività di recupero insufficienze primo quadrimestre e pausa didattica;

Il DS chiede ai docenti se gli alunni con le insufficienze hanno recuperato durante la pausa didattica. In 1 I un alunno con insufficienze in tutte le discipline tranne Arte e Ed Fisica, e un altro alunno un'insufficienza in tecnologia; nella seconda I 2 insufficienze in Matematica e due in tecnologia e uno con insufficienza in scienze; in terza C due alunni con insufficienze in Francese, la DS pertanto interpella i docenti interessati chiede se le prove sono state consegnate. Per la 3 C interviene Ventresini facendo presente che gli alunni non hanno recuperato del tutto. Per la 2 I D'Ambra e Di Giuseppe intervengono dicendo che il recupero è stato parziale, per la Prima I un alunno è stato recuperato e uno no, Faienza anche conferma che l'alunno ha recuperato parzialmente, così anche la Prof. Pica conferma un recupero parziale.

6. Odg.: Strategie di recupero ai sensi del dlgs 62/2017 art 3 co 2, proposte;

La Ds chiede ai docenti se la pausa didattica è servita o meno al recupero, dati i risultati e il recupero solo parziale e mancante in tutte le discipline, le ragioni del mancato recupero risiedono nelle numerose assenze degli alunni in alcuni casi, in altri la mancanza di impegno e di tempo sufficiente per il recupero, pertanto sarà svolto in itinere nel II quadrimestre.

Delibera n° 94 del 19/02/2021: si delibera all'unanimità le strategie di recupero ai sensi del dlgs 62/2017 art 3 co 2, proposte;

7. Odg.: Risultati azioni di potenziamento;

La DS comunica che nelle classi della scuola primaria 3L e 2B abbiamo il Potenziamento, Il prof. Mandato che interviene per la 2 B comunicando che procede bene, anche se l'alunno si è assentato per problemi di salute e poi rientrato. Per la Scuola secondaria in 3L interviene la docente Chiacchio, anche se la dirigente premette che è una classe alquanto problematica e più di un alunno ha bisogno di aiuto, Chiacchio evidenzia che maggiore aiuto è stato dato all'alunno straniero;

8. Odg.: Date simulazione e somministrazione PROVE INVALSI;

La docente Ruggiero ripete le date per la simulazione delle prove invalsi alla scuola primaria: 9, 20 e 21 aprile; le date previste per la prova ufficiale sono per la scuola primaria 6 maggio per la prova di italiano, 12 maggio per matematica, sia per la classe II che per la classe V a cui si aggiunge la data del 5 maggio per la prova di inglese. Per la scuola secondaria la docente Bencivenga conferma che il periodo per le simulazioni è 22 – 26 marzo Il calendario ufficiale per la scuola secondaria di Primo Grado va da 7 al 30 aprile.

9. Odg. Avviso pubblico per il finanziamento di progetti per il contrasto della povertà educativa e il sostegno delle opportunità culturali e educative di persone di minore età a valere sul Fondo politiche della famiglia ex art. 19, comma 1, del decreto-legge 4 luglio 2006, n. 223

La DS fa presente ai docenti che abbiamo già partecipato ad un progetto ADICONSUM e siamo stati premiati a livello nazionale, grazie ai docenti Faienza come referente legalità e le docenti Cavallaro, Iuso, Politi e Carmela Ruggiero e Carmela Scarano. Per questo la DS comunica che ci è stata fatta la proposta di partecipare nuovamente e di essere capofila del progetto Educare insieme. Vanno scelte 3 scuole, le tematiche sono salute, sostenibilità e stili di vita nella formazione dei ragazzi. L'adesione è stata inviata, vanno proposte le scuole.

Delibera n° 95 del 19/02/2021: si delibera all'unanimità Avviso pubblico per il finanziamento di progetti per il contrasto della povertà educativa;

10. Odg.: Valutazione intermedia PTOF;

La DS fa presente che ci sono stati i dipartimenti, in cui i Docenti hanno affrontato diverse tematiche e si è discusso di tutte le attività svolte da inizio anno, il punto critico è stato la DAD, che non ha permesso di portare a termine tutta la programmazione per alcuni dipartimenti in particolare. Il dipartimento di matematica ha toccato i punti in maniera approfondita e propone di rivedere griglia di comportamento, gli altri dipartimenti non hanno fatto proposte in merito di rettifica. Non sono state rilevate Criticità, a parte per la DAD, che non sempre è fattibile, né è per tutti. La DS chiede al CD di fare proposte migliorative in questa sede, per evitare di propinare altri test di autovalutazione. Nessuna proposta.

Il bilancio è comunque positivo in merito alle iniziative proposte e alle attività svolte.

Delibera n° 96 del 19/02/2021: si delibera all'unanimità la valutazione intermedia PTOF;

11. Odg.: Informativa del dirigente sulle nuove modalità di sciopero secondo l'Accordo vigente;

La DS comunica al CD che in area riservata è stata pubblicata l'informativa sulle nuove modalità di sciopero. Chiarisce che adesso siamo tenuti a comunicare, tramite mail, sia se si ha intenzione di aderire, sia di non aderire o di non aver maturato ancora l'idea di partecipare o meno allo sciopero; non è il Dirigente a stabilire quanto appena detto ma è l'ARAN (Agenzia per la Rappresentanza Negoziabile delle Pubbliche Amministrazioni).

Inoltre la DS pone l'attenzione su un punto in particolare, segnalato dall'RSU a favore dei lavoratori, ossia in caso di sciopero il docente non può accedere ad altra sede. La DS però comunica che va garantito il contingente minimo di lavoratori per plesso, perché se tutti i collaboratori aderiscono allo sciopero, il dirigente deve precettare i lavoratori per garantire una o due unità per plesso. La DS chiede ai docenti se hanno domande, nessuna domanda, e chiarisce che in sede di contrattazione sarà emanato un regolamento.

Delibera n° 97 del 19/02/2021: si delibera all'unanimità quanto sopra

12. Odg.: Informativa su iscrizioni e organico;

La DS comunica i numeri degli alunni che non risultano ancora iscritti in nessuna scuola secondaria: in 3 A, 3C, 3 D un alunno non risulta iscritto, 3E due alunni, 3F quattro alunni, 3G cinque alunni, 3 H due alunni, 3I due alunni; 3 L tre alunni, 3 M dodici alunni. Interviene la referente De Pompeis che in merito alle iscrizioni nella scuole private, essendo paritarie hanno comunque un codice che certifica l'iscrizione, pertanto invita i docenti a comunicare alle famiglie di tornare nelle segreterie della scuola secondaria di II grado per controllare. In merito all'organico nella scuola dell'infanzia a via Baracca escono 52 alunni ne entrano 51; a via Quintavalle escono 24 alunni ne entrano solo 5; per la Primaria escono 42 alunni ed entrano 73; nella Secondaria 230 entrano 176. Quindi per l'infanzia di Baracca abbiamo un alunno in meno, a Quintavalle 19 in meno; primaria 32 alunni in più; nella secondaria 55 in meno. In totale abbiamo 40 alunni in meno. La primaria ha compensato, per la secondaria era prevedibile, per il numero esiguo di alunni iscritti 5 anni fa, un anno particolare. De Pompeis interviene dicendo che non abbiamo potuto fare di più perché non abbiamo potuto visitare la Pascoli, circa 20 alunni vengono da Casandrino, Sant'Antimo, Sant'Arpino, Frattamaggiore, e i nostri alunni non sono andati via. Per la Scuola primaria ci sarà una classe in più, per la Secondaria anche se il numero è esiguo vista la situazione covid ce la faremo.

13. Comunicazioni DS.

La docente Battaglia chiede di prendere la parola per esporre il problema di un alunno di 3 D che non vive a Grumo Nevano, ma ad Afragola e i genitori hanno difficoltà a gestire il rientro pomeridiano per le lezioni di strumento, per problemi di orari e di distanze. La DS propone alla Docente di Violino di anticipare la lezione di questo alunno alle 14.30, l'alunno può restare a scuola dopo l'uscita vigilato da un collaboratore. E nei giorni in cui la docente anticipa l'orario delle lezioni può terminarle a fine serata 30 minuti prima.

La DS fa presente che nel nostro istituto 1 docente è risultato positivo al covid e 2 alunni che già non venivano da qualche giorno pure sono risultati positivi, quindi l'ASL non ha ritenuto di mettere le classi in quarantena. Interviene la docente Galante con la conferma che i docenti sono stati registrati sulla piattaforma Soresa per il Vaccino Anticovid. 115 sono state le domande di tutto il personale. E ad oggi ci sono state subito le prime convocazioni per la somministrazione.

La seduta è sciolta alle 18:00

La Segretaria

Prof.ssa Giuseppina Capuano

(firma autografa omessa ai sensi dell'art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)

Il Dirigente

Prof.ssa Giuseppina Nugnes

(firma autografa omessa ai sensi dell'art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)